

Прошлое, хранящееся в памяти,  
есть часть настоящего.

Т.Котарбинский.

Память о прошлом - это то, что нас отличает от других существ на планете. Так зачем же вспоминать давно ушедших из жизни родственников? Ответ очевиден: благодаря нашим далеким предкам, жившим честно, работавшим не покладая рук, преодолевавшим невзгоды и жизненные трудности, мы живем сегодня. Очень важно, на мой взгляд, не утратить эту нить из прошлого, эту важную для нас весточку, так как в благодарности потомков заключается достоинство и человечность молодого поколения. Да, сейчас развиваются информационные технологии, современное общество живет в более комфортных условиях, чем пятьдесят - сто лет назад. Но есть ключевой аспект: не прислушиваясь к старшим, не уважая их, не ценя их мудрый совет, забыв свой род, перестав интересоваться и гордиться достижениями предыдущих поколений, человек обедняет себя и обрекает на то, что и его дети отнесутся к нему ровно так же. И когда закончится его земная жизнь, некому будет его вспоминать, плакать о нем, гордиться его успехами, никто не расскажет детям о том, какой замечательный был у них дедушка или бабушка. Утратится связь, которая придает важный смысл нашей жизни. Необходимо ценить житейскую мудрость старших поколений.

В каждой семье есть родственники, о которых с теплотой вспоминают, когда собираются за столом вместе. Мне бы хотелось рассказать о своей прабабушке, которая родилась более ста лет назад, 19 января 1917 года в деревне Глаголево Наро-Фоминского района. Её зовут Анна Яковлевна Грибова (Барабанова). В большой и дружной семье, кроме неё, воспитывались 4 брата и 2 сестры. Отец - Грибов Яков Семенович - участник Первой мировой войны - потерял здоровье во время газовой атаки немцев, был демобилизован.

С 1924 по 1928 годы Анна Яковлевна получает начальное образование, помогает родителям вести домашнее хозяйство. А в 1937 году она уезжает в Москву и работает в промышленной артели до 1944 года. В этот период

жизни моя прабабушка выходит замуж, а в 1938 году рождается дочь Полина. К сожалению, семейное счастье длится недолго, так как в 1941 году муж Анны Яковлевны уходит добровольцем на фронт и пропадает без вести. Имея на руках малолетнюю дочь, моя прабабушка не отчаивается, а совмещает работу и уход за дочкой. Только она знает, каких душевных и физических сил ей это стоило. С 1944 года Анна Яковлевна переходит на фабрику "Мострикотаж" и работает до пенсии вязальщицей кругловязальных машин. Прабабушка трудилась усердно, осваивая новые технологии, она никогда не боялась трудностей, а с гордо поднятой головой переносила все сложности, извлекая жизненный опыт. Во время Великой Отечественной войны она работала по 12 часов в сутки, мечтая о победе, тяжелым физическим трудом приближая ее. В 1946 году Анна встречает своего второго мужа, который прошел всю войну, и в 1947 году рождается мой любимый дедушка. Прабабушка с мужем вместе работают на производстве, помогая стране снова вернуться к мирной жизни.

За добросовестный многолетний труд на фабрике Анна Яковлевна была награждена юбилейными медалями: "За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина", "50 лет победы в ВОВ", "За доблестный труд в ВОВ 1941-1945 гг.". А в 1997 году она удостоилась присвоения звания "Ветеран труда". За ее плечами более 40 лет трудового стажа. Моя прабабушка всю жизнь работала честно, показывая прекрасный пример трудолюбия своим детям и внукам.

К большому сожалению, Анна Яковлевна Барабанова умерла 19 апреля 1999 года после продолжительной болезни. Я очень много теплых слов слышу в ее адрес от дедушки и бабушки, когда мы приезжаем в гости. Анна Яковлевна продолжает жить в памяти детей, внуков, правнуков и последующих поколений. Если мы вспоминаем о человеке, он жив в нашей памяти, являясь примером для подражания для близких.

"Человек на Земле живет для того, чтобы оставить после себя добрую память", - часто эти слова повторяла моя прабабушка. Мне кажется, это высказывание стало главным девизом в ее жизни, а сейчас эти слова можно услышать от дедушки и папы. В этом и заключается связь поколений! Храните в памяти и передавайте последующим поколениям знания о своих родных и близких, ведь пока мы о них помним, они живы в наших сердцах!



